



圈里事

盛开在居民区里的紫藤花刷屏朋友圈

聊聊桂林人的“紫色浪漫”

每年的4月，桂林人的朋友圈总会被那紫色的紫藤花所占据。而那些隐藏在居民区里的花瀑，正随着市民们的镜头破圈而出，成为春日限定的浪漫符号。

最近，桂林几处新发现的紫藤花瀑在朋友圈里迅速走红，吸引了众多市民前往打卡拍照。这些紫藤花的主人，非但没有因此感到被打扰，反而因为大家的喜爱和欣赏感到无比骄傲。

居民区里的紫藤花瀑成新宠

4月伊始，桂林的紫藤花便如约绽放。那一串串粉紫色的花朵，挂在藤蔓上，成片成群，蔚为壮观。盛开的紫藤花不仅美化了城市，也成为了市民们的心头好。大家在社交平台上纷纷晒出自己与紫藤花的“合照”，还有不少市民留言询问拍照地点，想要一睹这紫色浪漫。

除了往年的热门打卡地如园博园、海关宿舍、九岗岭小区等，今年又有几处居民家门口的紫藤花因盛开时的绝美景象而被人发现，成为了新的打卡胜地。其中，中华路附近一处居民区的紫藤花尤为引人注目。这处紫藤花攀爬在一楼一户居民的窗台外，向上爬起的藤蔓包裹了整个窗台。盛开的紫藤花一丛丛、一簇簇，像瀑布一样一层又一层从高处堆叠下来，形成了壮观的花瀑。而西山路南巷的居民区里，也有一处紫藤花瀑高至6楼，如同一面巨大的紫色帷幕。

还有一处打卡点位于临桂区奥林匹克花园温莎城堡小区的大门。这处的紫藤花沿着大门的花架茂密攀爬，形成了一个5米多宽的拱门。因为盛放得太过惊艳，这处紫藤花门还被市民拍下来发布在了“桂林晚报”视频号上，迅速引爆评论区：“这是哪里？快发定位！”

▼西山路南巷的紫藤花下，谭女士（左三）和朋友们喝茶聊天。



↑奥林匹克花园温莎城堡小区门口的紫藤花。



种植者因分享美丽而自豪

看到自己种植的紫藤花收获到了市民们满满的喜爱，几位种植者都表示非常欢迎大家前来打卡。

中华路紫藤花瀑布的主人张女士说，这片紫藤花瀑布是两棵紫藤花树相互缠绕、攀爬形成的。她每天都会给紫藤花浇水、施肥，观察花开的情况。看到市民和游客因为这片花瀑布而驻足拍照，她感到非常骄傲和高兴。

同样因为紫藤花而骄傲的还有西山路南巷的谭女士，她种植这棵紫藤花已经十几年了，从当初的小小一棵到现在的6层楼那么高，她倾注了大量心血。

谭女士说，紫藤花生长后，她每年都会定期修剪，保证花开得茂盛。每年花开时，她都会邀请好友到家门口的紫藤花下喝茶、聊天、弹古筝，她和朋友们也都会在紫藤花下拍照留念。

对于慕名前来打卡的市民，她也总是热情地接待。有时会有市民询问，能不能摘一根枝条回去扦插，谭女士也从不吝啬，会剪一枝不影响紫藤生长的藤蔓送给对方。

拍照的地方就在谭女士的家门口，有时候影响到她出行，她也并不在意。

“紫藤花开就那么短短的一季，能在花最美的时候遇到欣赏它们的人，花才不留遗憾。”

谭女士说。

临桂区奥林匹克花园温莎城堡小区的一位保安告诉记者，每天都有十多人慕名前来打卡拍照，“如果有人说想进来拍紫藤花，只在大门附近拍照，我们都会让他进去。”

↑中华路张女士和她种植的紫藤花。

紫藤花与桂林人还有着这些故事

紫藤花不仅美丽动人，还与桂林有着不解之缘。桂林市林业和园林局规划建设科科长李腾钊说，从上世纪70年代开始，紫藤作为七星公园盆景艺苑的造景元素被引入桂林，因为紫色的花朵开放后成串成簇，还有淡淡的馨香，逐渐受到了桂林人的喜爱。如今，紫藤已经成为桂林园林造景中的常见元素，出现在许多公园、单位庭院和居民小区中。

从2017年开始，园林部门每年都会以义务植树的方式向市民赠送绿植，其中就包括紫藤。这一举措无疑促进了紫藤在桂林的推广和种植。

李腾钊说，许多老旧小区因为紫藤花的盛开而焕发出新的生机和活力，变得美丽而热闹。比如七星区的海关宿舍小区、龙隐居小区以及象山区的新洲花园小区和秀峰区的九岗岭小区等。

看到这些老旧小区因紫藤花开而焕发新生，一年多前，桂林市林业和园林局在南溪河公安宿舍节点的生态修复工作中，也搭建了花架，种上了紫藤。今年，这里的紫藤如期盛开，吸引了附近居民和市民前来打卡拍照。紫藤花与桂林人的故事将继续延续下去，为这座城市增添更多的紫色浪漫。

记者刘净伶 文/摄